

# 快樂的人生 (下)



文／遠望 圖／Xavier

靈性上的成就，跟你的信心有絕對的關係。

真理

專欄

讀經心得



**在我敵人面前，祢為我擺設筵席；祢用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢（5）。**

## 五. 豐盛筵席

這句話有兩種解釋。第一，人都希望得到好東西，在世上很多人往往是用搶的，搶得越兇越狠，往往得越多，也因此常作出許多傷天害理的事；在天上要得到好東西不是靠搶的，搶是沒用的，而是靠神的賞賜。神的賞賜有祂的原則，你越像個人你就得越多，你越不像個人你就得越少。一個人能行公義、好憐憫、存謙卑的心，才像個人，否則便是野獸了。

雖然神不斷的提醒我們，是非善惡有報應，不過許多人不當一回事，還嘲諷藐視。好人雖然一時很吃虧，惡人很得意，不過遲早有一天，神會將惡人愛得要死的東西全部

收回，賞賜給遵守誠命的人，讓是非曲直有一個公平的結局。

「在我敵人面前，祢為我擺設筵席」這句話也可從另一個角度來看。人都希望享受筵席，問題是筵席是擺在敵人面前，不是擺在大廳，就看你有沒有膽量來享用，敵人拿著機關槍對準你，許多人嚇都嚇死了，哪裡還消受得了？

每個人都不斷的向神求恩典，給了那個，這個說不公平，給了這個，那個說不公平，惟一的方法就是公平的考試。你要得到獎賞必須經過試煉，通過越重的試煉，獎品就越大；考的分數越低，獎品就越小。許多人不斷的逃避試煉，自認為很聰明，其實只是逃避永遠的獎賞而已。

要勝過試煉必須有信心，表面上看似乎很危險，甚至不可能，不過在神的看顧下是完全的平安。無奈地，許多人對神沒信心，白白喪失享受「大餐」的機會。試煉要幫我們煉盡雜質，試煉越重，雜質除得越乾淨，試煉帶有某種程度的痛苦與羞辱，相當難忍，可是如果沒有這些的話，那也不算是試煉了。



◀ 試煉要把人的自我除滅，讓人不再自高自大，自我中心，自私自利，自負自義。

要通過試煉，得靠信心，你相信神能幫你辦到，祂就幫你辦到；你懷疑神，無法信靠，祂就不幫你。靈性上的成就，跟你的信心有絕對的關係，你的信心到哪裡，你的成績就到哪裡。

信心不是抽象、不可捉摸的，有信心一定有行為，有信心的人不會心慌意亂，也不會只靠自己的力量去解決問題；盡本分的去做，剩下的就禱告交託神。許多人自認為有信心，禱告個幾個月就禱告不下去了，這樣算甚麼信心?!有信心就能等候，等不下去的就是沒有信心。什麼事都不去做，不叫等候，持續的禱告、仰望神才叫等候，越大的「禮物」等越久，約瑟、大衛都是等了十多年才得到。

「祢用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。」試煉要把人的自我除滅，讓人不再自高自大、自私自利，以自我為中心。光是把自我除掉還不夠，要讓神的靈充滿在我們裡面，人的自我除得越乾淨，聖靈越能充滿；

自我除不乾淨，聖靈就無法充滿。聖靈充滿帶來新生命，換句話說就是主耶穌的生命在你裡面生長，自然就帶來許多好品德，這就是保羅所說的：「我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著」（加二20）；試煉就是背十字架，「我小子啊，我為你們再受生產之苦，直等到基督成形在你們心裡。」（加四19）

我們都知道受洗不只是儀式而已，有著屬靈上的含意。我們一生奔跑天路，經歷無數的試煉，目的就是在末日能與主同死、同埋葬、同復活。

而受洗後，我們依然在世生活，必須日日靈修、親近神。靈修需要靠神的幫助，靠自己無法達成的。有些宗教強調苦修苦行，也許可以努力去改進自己的缺點，可是功效有限，你還有許多隱藏的缺點，而且你無法將自我除掉，自我不除掉就無法與人合一，享受快樂的生活。

「福杯滿溢」許多人的生命很虛空飢渴，神要讓我們不但蒙福，而且要滿到溢出來。

**我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠（6）。**

## 六. 永遠榮華

我們常常羨慕別人有權有勢，擁有許多好東西；而自己越看越可憐，甜頭沒有，苦頭一大堆。其實這些只是暫時的，很快就過，世上一切美好的事物，天堂通通都有，

而且種類更多，快樂更大。世上只是影子，天堂才是實體，神將真正美好的東西保留給我們，等待我們來享受。所以不要羨慕別人，不要跟別人爭，好好遵守誡命，忍耐經歷試煉，忠心服事神，極大永遠的福氣等著我們。

## 七. 結論

生命原本是場充滿歡笑與希望的過程，無奈因為人的愚昧與叛逆，讓它充滿眼淚與絕望。大衛的這首詩告訴我們，神如何幫助我們，從人間地獄走向真正的天堂。

許多人不明白神的旨意，以為信耶穌就是一帆風順，許多信徒帶領慕道者，不斷的強調病得醫治及屬世平安，反而忽略更重要的東西，就是永生。神會賜福氣給人，但重要的是你須走在正路，才會得到；你不走在正路，遲早會因犯罪的緣故，喪失你的福氣，而且比不信的人受到更重的懲罰。我們千萬不要本末倒置。

許多信徒沒有受到正確的教導，只注重眼前的快樂，小看永遠的幸福，往世界直衝，實在是一件很悲哀的事。帶領人需要把人帶在正路上，走偏了，對別人對自己都不好，將來很難向神交待，神交給你的羊，不要走失，而且要養得肥肥壯壯的。

天國路有的人走得短，有的走得很遠，一個人對神越相信越順服就走得越遠，越聖潔越完全，將來所得的福氣也越大，但是在

世間的苦難也相對的比較重；反過來說一個人越污穢詭詐，他將來的痛苦也越大。有些人自作聰明，反覆拒絕真理，認為臨終再受洗就好，其實你不見得有機會。

天堂好的地方不光只是外在的事物，更重要的是那是個愛的世界。在世上我們很難找到好朋友，因為常有忌妒、出賣的事發生。人情是非常冷淡的，當你遇到問題時，真的能幫助你的人很少（在你怪別人不幫你之前，先想想自己有沒有遵守真理，如果你真理上有許多缺失，平常也只顧自己，很少幫助別人，那你又怎能要求別人呢？）就算夫妻、親友之間彼此的關懷也相當有限，常為了一些利害關係大打出手。在天堂沒有愁苦沒有哀哭，一片喜氣洋洋。

一個人如果行公義的話，他就不敢做出違背良心的事，因為這就是公然侮辱神；一個人如果好憐憫的話，他就樂意幫助人、體諒別人；一個人如果謙卑的話，他會尊重別人，不會隨便干涉別人的私事；一個人如果與神同行的話，他一生所做的就是愛神、愛人的事，又怎麼會去傷害別人？所以天堂才是人真正的家鄉，你所期望的那裡都有，因此要努力的回天家。神教導人真理，不是為了要束縛人，而是為了要帶給人永遠的幸福。我們當唱著詩歌、揮去眼淚；盼望明日的快樂，忍耐今天的疲憊。

